

委托离职中介人员"帮办"房屋过户?

法院:构成"跳单",判决购房者向中介公司支付佣金及逾期利息

买卖双方经中介公司工作人员介绍,签 订了房屋买卖合同。后该工作人员离职,却继 续为买卖双方办理了过户手续。该行为是否 构成"跳单"?近期,上海市宝山区人民法院 (以下简称宝山区人民法院)审结了一起中介 合同纠纷案件。

找离职中介人员过户遭起诉

2022年7月,彭女士与其丈夫季先生欲购置某小区房屋,在中介公司工作人员褚先生的介绍下,夫妻二人与房屋出售方签订了《房地产买卖居间协议》与《房地产买卖合同》。当日,夫妻二人与中介公司签订了《佣金确认书》,约定本次房屋交易的佣金为5万元。

2022年8月,褚先生从中介公司离职。 夫妻二人得知该情况后,与房屋出售方一起 再次找到褚先生,表示希望由其帮助继续完 成交易。褚先生答应了下来,并顺利为买卖双 方办理了过户手续,为此彭女士先后两次向 褚先生个人支付佣金共3万元。

后来,中介公司售后人员通过电话询问 彭女士关于房屋交易的情况,彭女士称已与 房屋出售方解除合同,自己不再想购买房屋。 然而,中介公司却发现房屋已经完成了过户 交易,买卖双方仍是彭女士夫妻二人和原出 售方。

中介公司认为,彭女士夫妻二人的行为 已经构成"跳单",故起诉要求其支付佣金5 万元以及逾期付款违约金。

彭女士夫妻二人共同辩称,房屋的带看 与合同的签订都是由褚先生个人负责,且自 己也已经支付佣金给褚先生,故不同意向中 介公司支付佣金。

法院认定构成"跳单"

宝山区人民法院审理后认为,《房地产买卖居间协议》与《佣金确认书》所签署的主体是彭女士、季先生与某中介公司,合同系各方真实意思表示,合法有效。褚先生的离职并不

导致《房地产买卖居间协议》的解除,故双方应当继续按约履行。

褚先生在作为中介公司的员工时,已经 代表了中介公司为彭女士夫妻二人提供了房 源筛选、带看房屋、协助买卖双方商谈价格并 签订合同等中介服务。后彭女士夫妻二人知 悉褚先生离职,自此褚先生的行为已无法继 续代表中介公司,故彭女士向褚先生支付佣 金并不能视为已经向中介公司履行了付款义 务。因此,彭女士夫妻二人绕开中介公司,通过褚先生继续完成案涉房屋交易的行为构成"跳单",应承担相应违约责任。

据此,宝山区人民法院依据中介公司实际完成的中介服务内容程度,判决彭女士夫妻二人向中介公司支付佣金1万元及逾期利 自

一审判决后,双方当事人均服判息诉,该 案判决已生效。

- [法官说法] -

宝山区人民法院民事审判庭二级法官 鲍海跃认为,《中华人民共和国民法典》第九 百六十五条规定:"委托人在接受中介人的 服务后,利用中介人提供的交易机会或者媒 介服务,绕开中介人直接订立合同的,应当 向中介人支付报酬。"实践中,房屋买卖双方 通过中介人提供的房源信息签订中介合同 并享受其提供的相应服务,如果擅自跳开中 介人,自行或者通过委托其他中介人完成交 易,该行为通常被认定为"跳单"。

房屋交易过程中,中介公司的经办员工 为买卖双方提供诸如有用的房源信息、带看 房屋、协助双方商谈价格并签订合同、协助 过户等中介服务,由此许多当事人会对负责 交易的员工产生信赖,并可能忽略中介合同 的相对方是在合同上签字或印章的中介公司,而非员工个人。

本案中,彭女士夫妻二人与中介公司签 订中介服务合同,约定的佣金是5万元,后 其通过褚先生的服务完成交易仅需支付佣金3万元,看似得到了"优惠",但这一行为却致使其在与原中介公司签订的中介合同中构成违约,进而需要承担违约责任。

此外,员工的服务是中介公司服务的外 化表现,所以员工履行职务的行为,应当视 为中介公司按合同约定为委托人提供了相 应中介服务。同样,如果员工在交易过程中 离职,后续其再为买卖双方继续提供的服 务,则不能及于原中介公司。

本案中, 褚先生作为中介公司的员工, 已经代表公司为彭女士夫妻二人提供了案 涉房屋信息、带看房屋、签订合同的前期中 介服务,而其离职后为彭女士夫妻二人提供 的剩余服务已不能代表原中介公司,故不能 认定中介公司已经按照合同约定提供了全 部的中介服务,由此本案中法院仅判决支持 中介公司获赔部分佣金。

在房屋买卖交易活动中, 诚信履约是

贯穿始终的基石,承载着交易双方的信任与期待,也对市场的稳健发展起到重要作用。相关交易方在没有合意解除合同或者出现合同目的确实无法实现的情形下,都应当严格依照合同约定,全面、诚信地履行各自以久

对于房屋买卖双方而言,要诚信履约,若为了一时的优惠而选择"跳单",除了必须向中介公司支付佣金外,还可能因违反合同约定需要额外支付违约金,并因卷入诉讼而耗费更多的时间、精力和金钱。对于中介公司和从业人员而言,要恪守职业道德,切实履行忠诚义务,离职后应当妥善完成工作交接,对待客户诚实守信、尽职尽责,对待同行相互尊重、合作共赢,只有规范履行中介合同,才能维护正常的交易环境,使得中介交易市场健康发展。

(文中当事人均为化名)

晨报记者 姚沁艺 通讯员 胡明冬 陆艺楷

奉贤开大再夺金奖,五年磨剑铸就双创典范

■金奖突破:五年耕耘结硕果10月14日,中国国际大学生创新大赛(2025)全国总决赛在郑州圆满落幕。上海开放大学奉贤分校的参赛项目《金兔育种·智联未来——高端实验兔种源破局者》凭借卓越表现,以86.99分的优异成绩勇夺全国金奖。这不仅是上海开放大学奉贤分校在该项赛事中摘得的第二枚国赛金奖,也使得奉贤开大成为国家开放大学系统内本年度的唯一金奖获得者,再次刷新了学校的历中最佳龄绩。

这份沉甸甸的荣誉,是学校多年来深耕创新创业教育的必然结果。回顾参赛历程,奉贤开大的足迹扎实而清晰:从 2021 年首次参赛便实现国赛奖牌"零的突破",到 2023 年首夺国赛金奖创下佳绩,再到本届大赛再度折桂,学校实现了从"崭露头角"到"稳步提升"再到"历史飞跃"的跨越式发展。五载砥砺奋进,学校累计荣获市赛 14 金.8 银.4 铜,国繁2 金.5 铜的丰硕成果,生动诠释了"锐意进取、敢闯会创"的拼搏精神。

■赛事赋能:深化双创教育改革 优异成绩的背后, 是学校持之以恒的教育理念与实践。在上海开放大 学和区教育局的指导下,奉贤开大始终将创新创业 教育摆在突出位置,坚持"以赛促学、以赛促教、以 赛促创",全面激发师生潜能,着力培养学生的创新 精神,创业意识与实战能力。



中国国际大学生创新大赛作为我国高等教育领域影响力首屈一指的赛事,旨在深化高等教育综合改革,激发大学生创造力。本届大赛更是吸引了全球数千所院校的数百万学子同台竞技,竞争尤为激烈。奉贤开大能在此高水平平台上连续取得突破,充分彰显了学校在深化创新创业教育改革、创新人才培养模式方面的扎实成效。

展望未来,开大奉贤分校将继续依托大赛平台,积极探索成人教育的教学改革与创新,加强"双师型"教师队伍建设,切实提升学生的创新创业能力,为区域经济发展培育更多优秀的应用型、创新型人才。

杨行"蓝精邻"利剑出鞘 严打"顽固型"群租乱象

"太感谢你们了!终于能正常生活了!"一位市民 将锦旗送到了宝山区杨行镇综合行政执法队"蓝精 邻"队员的手中,感谢他们高效执法、为民解忧。这面 锦旗,见证了一场实实在在解民忧、暖民心的群租整 治专项行动。

为进一步规范住房租赁市场、消除住宅安全隐患、守护居民宜居环境,近日,中队"蓝精邻"聚焦民生痛点,开展了群租整治专项行动,打出"普法宣传+精准排查+约谈整改"组合拳,以"零容忍"态度严打群租乱象。

"蓝精邻"联合居委、物业组建"群租治理工作专班",面向业主、二房东深入解读《住房租赁条例》《上海市住房租赁条例》等规定,有效提升法治意识。同时,对辖区内群租线索逐一排查、精准标记,对涉及群租主体逐一分谈,面对面讲政策、明后果、督促配合整改、截至日前、共完成 263 户的群租整治工作

整改。截至目前,共完成263户的群租整治工作。此前,中队"蓝精邻"还接到投诉,反映辖区内某小区一户二楼住房存在群租现象,立即赶赴现场进行核查,发现该房屋内违规设置隔断,居住人数远超规定标准,且因装修期间未做好防水,导致楼下居民生活受到严重影响。"蓝精邻" 当场向业主开具



《责令改正通知书》,并进行批评教育。然而,该业主虽口头承诺整改,却心存侥幸,仅零星拆除了部分隔断,防水修复也进展缓慢。"群租不仅违法,更直接影响邻里生活!""蓝精邻"对此并未松懈,连续多次上门,严肃指出群租行为的违法性质和安全隐患,反复沟通,耐心普法。最终,该业主认识到错误,彻底清退租客,拆除全部隔断、修复漏水问题,困扰楼下居民已久的难题得到圆满解决。

下一步,杨行"蓝精邻"将持续绷紧"安全弦"、织密"防护网",对群租、违建等社区突出违法行为保持高压态势,以"直面难题、不留死角"的担当,全力做好安全风险防范工作,努力为居民群众营造安全、稳定、和谐的居住环境。

合开网店为追求高额利润动了歪念头 姐妹俩竟以偷盗方式"进货"



网店里卖的衣服,一部分是花钱买的,一部分是试衣间顺手牵羊来的……近日,浦东警方破获一起令人啼笑皆非的案件——姐妹俩合开网店,两年不到竟以偷盗的方式"进货"270余件衣物。

"试衣间每天都有专人整理,数量也都登记了的,但盘点的时候还是缺了。"某服装店员工盘点时发现店内多款衣物库存数量异常,匆忙报警。民警查阅视频时发现了可疑情况:一位女士进出试衣间前后,身材竟有巨大的差别!

锁定嫌疑人后,民警迅速将其抓捕归案。审讯中,犯罪嫌疑人兰某方对民警的提问始终沉默不语,或仅以"不清楚""不记得"等模糊问应试图逃避法律责任。

然而,民警很快找到了与其带离门店衣物价值不符的票据,并在其住处查获了大量同品牌衣物。在铁证面前,嫌疑人最终放弃了抵抗,对自己的犯罪事实供认不讳。

原来,犯罪嫌疑人兰某方与兰某红姐妹两人以开服装网店为业,为追求高额利润,她们动了歪念头,想到了"半买半偷"的进货模式,在门店服装打折的时候以折扣价买人几件,再以"试穿"的方式多穿几件在身上带离门店。为了防止犯罪行为暴露,她们"兵分两路"在该品牌的不同门店流窜作

案,自以为"神不知鬼不觉",却不知"天网恢恢疏而不漏"。

经查,自 2024年3月起,两人在本市多个商圈盗窃商铺内衣物,累计盗取衣物约270件,涉案总金额约8万元。

目前,兰某红因涉嫌盗窃罪被浦东警方依法刑事拘留;兰某方因涉嫌盗窃罪被依法 采取刑事强制措施。

晨报记者 倪 冬 通讯员 王蓓駉

渝水堂 高价 收购

红木家具.老家具.字画.扇子.印章.像章.老服装.小人书.紫砂壶.玉器.瓷器.地址: 8伦路文化名人街182号(近四川北路) 热线电话.65407260 13601926417 高经理 免费上门服务

基层高管离职声明

邓成勇(先生)自 2025年 08月23日起不再担任渣打银行(中国)有限公司上海静安支 行行长,自该日起其在外的从业 行为均不代表本银行。

渣打银行(中国)有限公司 (上海分行)2025 年 10 月 21 日